

ОРГАН ВАДСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬБОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Адрес редакции: с. Вад,
площадь 1 Мая, дом РК ВКП(б).

Вадский Колхозник



Среда
16 апреля 1941 года
№ 47 (1379)

ЦЕНА НОМЕРА 5 КОПЕЕК

Включимся в предмайское социалистическое соревнование

До 1 мая — дня боевого смотра революционных сил международного пролетариата осталось 14 дней.

Встречая праздник Первое мая, трудящиеся нашего района включаются в предмайское социалистическое соревнование, берут на себя конкретные обязательства.

Севец **Горохов Яков Ефимович**, колхоз «Безбожник» взял обязательство засеять на одиннадцатирядной сеялке, вместо нормы 7 га, не менее 11 гектаров в день и вызвал на социалистическое соревнование севцов колхоза «Красный луч» (Болтино). **Гордеев Сергей Филиппович**, «Красный луч», принял вызов тов. Горохова, обязуется засеять на одиннадцатирядной сеялке не менее 12 гектаров в день.

Финансовый актив Вадского сельского совета взял обязательство финансировать второго квартала выполнить не менее чем на 40 процентов к 19 апреля — дню открытия районной сессии депутатов трудящихся.

Члены сельхозартели «Красный Орел», включившись в предмайское социалистическое соревнование, взяли обязательство провести весенний сев в сжатые сроки, с соблюдением всех агротехнических мероприятий. Вызывают последовать их примеру соревнующийся с ними колхоз «Раздолье».

Звено № 2 — звеньевой **Могучев Евгений Иванович** (колхоз «20 лет РККА») взял обязательство до начала сева вывезти на участки 500 возов навоза, вывезено — 300, заготовить: золы — 20 центнеров, птичьего помета — 50 центнеров, все весенние полевые работы провести в сжатые сроки. Члены этого звена вызвали на социальное соревнование звено № 1.

Не чувствуется мобилизованности на быстрейшее проведение весеннего сева в колхозах «Красная Стрелка» — председатель тов. Лукоянов, имени Урицкого — тов. Крылов, «Память Чкалова» — тов. Шабанов, социалистическое соревнование между бригад, звеньев и колхозников не организовано.

Через несколько дней начнутся весенне-полевые работы. Руководители колхозов, председатели сельских советов, депутаты трудящихся, партийные и комсомольские организации должны среди колхозников развернуть предмайское социалистическое соревнование, мобилизовать их на быстрейшее проведение весеннего сева.

Заключение пакта о нейтралитете между Советским Союзом и Японией

В результате переговоров, прошедших в течение последних дней в Москве между Председателем Совнаркома СССР и Народным Комиссаром Иностранных Дел тов. В. М. Молотовым и Министром Иностранных Дел Японии г-ном

Иосуде Мацуока, 13 апреля подписан Пакт о нейтралитете между Советским Союзом и Японией, а также Декларация о взаимном уважении территориальной целостности в неприкосновенности границ Мон-

гольской Народной Республики и Манчжоу-Го.

В переговорах принимали участие тов. Сталин, а со стороны Японии — Японский посол в Москве г-н Татекава.

Ниже приводится текст Пакта и Декларации:

Пакт о нейтралитете между Союзом Советских Социалистических Республик и Японией

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и Его Величество Император Японии, руководимые желанием укрепить мирные и дружественные отношения между обеими странами, решили заключить Пакт о нейтралитете, и для этой цели назначили своими Уполномоченными:

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик:

Вячеслава Михайловича Молотова, Председателя Совета Народных Комиссаров и Народного Комиссара Иностранных Дел Союза Советских Социалистических Республик;

Его Величество Император Японии:

Иосуде Мацуока, Министра Иностранных Дел, Жюсанми, Кавалера ордена Священного Сокровища первой степени, и Иосицугу Татекава, Чрезвычайного и Полномочного Посла в Союзе Советских Социалистических Республик, Генерал-лейтенанта, Жюсанми, Кавалера ордена Восходящего Солнца пер-

вой степени и ордена Золотого Коршуна четвертой степени,

которые, по предъявлении друг другу своих соответственных полномочий, признанных составленными в надлежащей и законной форме, договорились о нижеследующем:

Статья Первая.

Обе Договаривающиеся Стороны обязуются поддерживать мирные и дружественные отношения между собой и взаимно уважать территориальную целостность и неприкосновенность другой Договаривающейся Стороны.

Статья Вторая.

В случае если одна из Договаривающихся Сторон окажется объектом военных действий со стороны одной или нескольких третьих держав, другая Договаривающаяся Сторона будет соблюдать нейтралитет в продолжении всего конфликта.

Статья Третья.

Настоящий Пакт вступает в

силу со дня его ратификации обеими Договаривающимися Сторонами и сохраняет силу в течение пяти лет. Если ни одна из Договаривающихся Сторон не денонсирует Пакт за год до истечения срока, он будет считаться автоматически продленным на следующие пять лет.

Статья Четвертая.

Настоящий Пакт подлежит ратификации в возможно короткий срок. Обмен ратификационными грамотами должен произойти в Токио, также в возможно короткий срок.

В удостоверение чего поименованные выше Уполномоченные подписали настоящий Пакт в двух экземплярах, составленных на русском и японском языках, и приложили к нему свои печати.

Составлен в Москве 13 апреля 1941 года, что соответствует 13 дню четвертого месяца 16-го года Сюва.

В. МОЛОТОВ

ИОСУДЕ МАЦУОКА
ИОСИЦУГУ ТАТЕКАВА.

ДЕКЛАРАЦИЯ

В соответствии с духом Пакта о нейтралитете, заключенного 13 апреля 1941 года между СССР и Японией, Правительство СССР и Правительство Японии, в интересах обеспечения мирных и дружественных отношений между обеими странами, торжественно

заявляют, что СССР обязуется уважать территориальную целостность и неприкосновенность Манчжоу-Го, а Япония

обязуется уважать территориальную целостность и неприкосновенность Монгольской Народной Республики.

Москва, 13 апреля 1941 г.

По уполномочию Правительства СССР **В. МОЛОТОВ.**

За Правительство Японии
**ИОСУДЕ МАЦУОКА
ИОСИЦУГУ ТАТЕКАВА**

В Совнаркоме Союза ССР и ЦК ВКП(б)

О порядке празднования юбилеев

За последние годы широко распространилась нездоровая практика празднования всякого рода юбилеев различных организаций, учреждений, предприятий, обществ, научных институтов, учебных заведений и отдельных лиц. Юбилей приурочиваются к совершенно произвольным датам. Празднуется 3-летие, 5-летие, 10-летие, 15-летие, 20-летие со дня существования данной организации, предприятия, учреждения. Юбилей отдельных лиц устраиваются в такие же произвольные сроки и по самым разнообразным поводам — по времени работы в данном предприятии, учреждении, по времени занятия данной специальностью, по возрасту. Празднование юбилеев зачастую проводится без учета достижений в работе юбиляров и превращается в юбилейную вакханалию. Юбилей организуются без разрешения соответствующих

правительственных органов и на их проведение затрачиваются значительные государственные и общественные средства, причем каждый раз требуют награждения юбиляров орденами и медалями.

Исходя из того, что правительством и партией особые заслуги перед государством со стороны предприятий, учреждений, организаций и отдельных лиц отмечаются государственными наградами и другими мерами поощрения, СНК СССР и ЦК ВКП(б), в целях упорядочения празднования юбилеев, постановили:

1. Юбилей различных организаций, учреждений, предприятий, обществ, научных институтов и учебных заведений проводить при наличии выдающихся достижений в работе юбиляров только лишь в дни двадцатилетия, пятидесятилетия, столетия и далее без разрешения соответствующих

дней их существования. 2. Юбилей выдающихся государственных и общественных деятелей, а также ученых и других лиц, имеющих особые заслуги в деле развития науки и техники, литературы и искусства, отмечать лишь в связи с пятидесятилетием, шестидесятилетием и семидесятилетием со дня их рождения. 3. Чествование памяти великих людей, прославивших родину своей выдающейся государственной деятельностью, своими открытиями и достижениями в области науки, техники, литературы и искусства, проводить в связи со следующими датами со дня их смерти: 25, 50, 75, 100, 150, 200 лет и далее через каждые 100 лет. 4. Организация юбилеев и расходование средств на их проведение может производиться только с разрешения СНК СССР и ЦК ВКП(б).

Прием тов. Сталиным Министра Иностранных Дел Японии г-на Иосуде Мацуока

12 апреля тов. Сталин имел беседу по вопросам советско-японских отношений с Министром Иностранных Дел Японии г. Иосуде Мацуока, которого сопровождал японский посол в Москве г. Татекава.

В беседе принимал участие Председатель Совнаркома СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел т. Молотов.

Вызов принимаю

Севец колхоза «Безбожник» Я. Горохов (через газету «Вадский колхозник» от 13 апреля) вызвал севцов нашего колхоза на социалистическое соревнование. Вызов его я принимаю и обязуюсь, вместо нормы 7 га, на 11-рядной сеялке ежедневно засеять не менее 12 гектаров, вызываю последовать моему примеру севцов колхоза «Борьба», Ивашкинского сельсовета.

Севец колхоза «Красный луч»
С. Гордеев.

Устранить недостатки

Колхозы Елховского сельсовета в основном к весеннему севу подготовились: семенами обеспечены полностью, инвентарь, сбруя отремонтированы, конь гораздо лучше, чем в прошлом году, имеются и корма. Но плохо то, что в колхозах «Память Чкалова» и «Прогресс» до сих пор не составлены агропланы. В сельхозартели «Память Чкалова» навоз в поле вывезен, но в кучи не уложен.

Руководители этих колхозов должны учесть это замечание и составить агропланы, которые необходимы для проведения всех полевых работ.

Председатель Елховского сельсовета **Н. Микунов.**

Будет заложено 40 парниковых рам

В этом году в колхозе «Пльич» впервые будет выращиваться рассада для овощей.

Всего имеется 40 рам, из них в одном парнике уже посадили лук на перо. На днях посеяли рассаду ранней капусты № 1 и томата. После выборки из парника лука пера, займем парники выращиванием рассады арбузов и греческих кабачков.

Садовод колхоза «Пльич»
Ф. Липатов.

Работа признана неудовлетворительной

Отчетно-выборное собрание в колхозе «Красная Стрелка» было назначено на 7 часов вечера 12 апреля. Началось в 7 часов 30 минут, опоздали на 20 минут т.т. Крылов и Цулин.

Секретарь т. Сергеев рассказал о работе первичной парторганизации, подверг критике отдельных коммунистов за то, что они плохо повышают свою деловую квалификацию и идейно-политический уровень.

—Тов. Цулин, — говорит докладчик, — работает старшим конюхом, «Краткий курс истории ВКП(б)» изучает плохо. Он слабо работает и на том участке, который ему вверен. Лошади не чистятся, многие — плохой упитанности, навоз из хлевов вывозят нерегулярно.

Недостаточно работают над собой т.т. Лукоянов и Березин. За последнее время политически растут слабо.

Партийная организация мало уделяла внимания политическому воспитанию коммунистов. За отчетный период было проведено всего только 2 теоретических собеседования, не про-

читано ни одной лекции. Отдельные коммунисты не выполняли партийные поручения. Товарищам Березину и Панину было поручено разъяснить в бригадах постановление партии и правительства «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области». Они до сего времени это поручение не выполнили.

Слабо партийная организация занималась ростом, за отчетный период приняли в партию только одного человека, у 2 кандидатов в члены ВКП(б) просрочен кандидатский стаж, но с ними никакой работы не ведется.

Тов. Сергеев рассказал почему «Красная Стрелка» получила низкий урожай (48 ц.) и почему плохо развивается общественное животноводство.

Коммунисты в своих выступлениях резко критиковали работу партийной организации.

—Наша территориальная парторганизация, которая соединилась с колхозной, — говорит тов. Кузянин, — создана в декабре

1940 г., за это время не проводилось ни одного партийного собрания. Секретарь тов. Крылов всю работу свел к сбору членских взносов.

Тов. Кузянин отметил, что обе парторганизации по-настоящему не руководили комсомольской организацией, где собрания не проводятся, лица комсомола на производстве не видно. Также отметил, что парторганизации плохо иницируются школами. Как воспитываются дети, коммунисты не знают.

Т. т. Цулин, Сорокин, Лукоянов и др. очень много вскрыли недостатков в работе партийной организации и указали пути к их устранению.

Представитель обкома ВКП(б) тов. Любимцев сделал ряд замечаний и посоветовал партийной организации, как улучшить партийную работу и устранить имеющиеся недостатки.

Собрание работу партийной организации признало неудовлетворительной. Секретарем парторганизации избран тов. Кузянин, заместителем секретаря — тов. Сорокин

Н. Леонтьев.

С пленума райкома ВЛКСМ

12 апреля в парткабинете РК ВКП(б) состоялся пленум РК ВЛКСМ. Пленум обсудил 3 вопроса: о выполнении решений X пленума ЦК ВЛКСМ, о работе комсомола в школе, о реализации билетов 15 лотерей осваивахима.

По первому вопросу был заслушан доклад председателя постоянной комиссии по работе среди пионеров и школьников тов. Тихомировой.

Пленум отметил, что районная комсомольская организация решение X пленума ЦК ВЛКСМ выполняет неудовлетворительно.

В ряде школ до сего времени не подобраны пионервожатые, как в Холостомайданской, Умайской, Анненковской, Чегодаевской.

Пионерская организация в школе слабо еще прививают детям навыки к труду, недостаточно борются за успеваемость учащихся.

Где поняли, что комсомольские организации за воспитание детей несут ответственность наравне со школой, там и неплохо поставлена работа. Салалейская Краснознаменная начальная школа — старший пионервожатый тов. Ключева, зав школой тов. Каллестов, по успеваемости занимает первое место в районе.

В Зеленогорской средней школе — старший пионервожатый тов. Плотников, также неплохая успеваемость учащихся, прививается вкус детям к труду. Пионеры шефствуют над молодняком колхоза «Альби».

В этих школах хорошо организована кружковая работа, весело и интересно проходят пионерские сборы.

Не так обстоит дело в Лопатинской и Крутомайданской НСШ, старшие пионервожатые тт. Оладышкина и Мартынова.

В Лопатинской НСШ в начале учебного года пионерская организация состояла из 114 человек, осталось только 58, а остальные за слабую успеваемость исключены из организации. Пионервожатый тов. Оладышкина на работе используется не по назначению, подчас превращается в курьера.

В Крутомайданской НСШ имеется хорошая пионерская комната, но не оборудована.

В этих школах пионерские сборы проходят неинтересно, скучно. Комсомольские организации не оказывают помощи пионерским организациям и сами работают плохо, за год не выросли ни на одного человека.

Комиссия по работе среди пионеров и школьников ра-

ботает слабо, за год проведено только два семинара пионервожатых, недостаточно относятся к подбору пионерских работников.

Работники РОНО, бывая в школах, мало интересуются пионерской работой.

Райком ВЛКСМ слабо руководит и контролирует работу постоянных комиссий. За учебный год не проведено ни одного совещания с учителями — комсомольцами.

Пленум предложил комиссии улучшить работу среди пионеров и школьников, для чего составить конкретный план работы на весенне-летний период. Там, где нет пионервожатых, комсомольские организации должны подобрать их до 15 мая, улучшить подготовку к смотру детской художественной олимпиаде.

По второму вопросу пленум заслушал информацию председателя райсовета осваивахима тов. Шорникова.

Пленум обязывает комсомольские организации развернуть массовую работу и обсудить вопрос о реализации билетов 15 лотерей осваивахима на собраниях молодежи.

А. Степанов.

В НАРКОМИНДЕЛЕ

12 апреля с. г. Венгерский Посланник в СССР г. Ж. Криштоффи посетил Заместителя Народного Комиссара Иностранных Дел т. А. Я. Вышинского и по поручению Венгерского Правительства сделал заявление о мотивах, по которым Венгерское Правительство ввело свои войска на территорию Югославии, и выразил надежду, что эти действия Венгрии будут признаны Советским Правительством срывными.

На это заявление т. Вышинский А. Я. дал следующий ответ:

Если это заявление делается для того, чтобы Советское Правительство высказало свое мнение, то я должен заявить, что Советское Правительство не может одобрить подобный шаг Венгрии. На Советское Правительство производит особенно плохое впечатление то обстоятельство, что Венгрия начала войну против Югославии всего

через 4 месяца после того, как она заключила с ней пакт о вечной дружбе. Нетрудно понять, в каком положении оказалась бы Венгрия, если бы она сама попала в беду и ее стали бы рвать на части, так как известно, что в Венгрии также имеются национальные меньшинства.

Посланник обещал передать это заявление Правительства СССР своему Правительству.

Ко всем колхозникам, колхозницам, руководителям бригад и звеньев колхозов Горьковской области

Письмо членов звена тов. А. Котова из колхоза имени Буденного, Павловского района

Дорогие товарищи!

Весна вступает в свои права.

Близок сев. Мы должны отлично подготовиться к первому дню выезда в поле и провести все посевные работы на высоком агротехническом уровне.

Исторические решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства вдохновляют нас, колхозников, на новые успехи в сельском хозяйстве, на дальнейшее укрепление экономической и оборонной мощи нашей великой Родины.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о мероприятиях по дальнейшему развитию и укреплению картофелеводческой и животноводческой базы вокруг г. Горького является для нас конкретной программой борьбы за получение высоких урожаев картофеля и овощей, за повышение продуктивности животноводства.

Наше полеводческое звено высокого урожая колхоза имени Буденного (деревня Шульгино), Тумботинского сельсовета, Павловского района, в 1940 году собрало с площади 3,5 га по 250 центнеров картофеля с каждого гектара.

Каким образом звено добилося такого урожая?

Осенью на участке была проведена глубокая зяблевая вспашка и внесено навоза по 60 возов на гектар. Ранней весной, с первым же выездом в поле, произвели боронование зяби в два следа, а затем перепашку с одновременным боронованием. Перед боронованием внесли на гектар по 90 килограммов сульфатаммония. Сажали картофель между рядами в 70 сантиметров и в рядке 50 сантиметров. Семена картофеля сорта «Лорх» яровизировали. Посадку картофеля производили в прогретую почву. Все мероприятия по уходу за картофелем проводили своевременно и тщательно, в соответствии с агропланом. Урожай убрали быстро, без потерь.

Воодушевленные решениями партии и правительства о дополнительной оплате труда, мы решили бороться за еще более высокие урожаи картофеля. Звено встречает весну во всеоружии. За звеном закреплены 4 культуры. Картофель займет площадь в 4,8 гектара. Урожай с одного гектара, занятого сортом «Ранняя роза», мы сдадим государству в июле. 1,5 гектара идут под летнюю посадку, для выращивания высококачественных семян картофеля.

Мы ставим себе целью собрать в текущем году картофеля в среднем по 300 центнеров с гектара при плане 165 центнеров. Раннего картофеля намечаем получить по 165 центнеров с гектара при плане 100 центнеров. Та-

кой урожай мы, безусловно, получим.

Посадку произведем исключительно сортовыми семенами, — 3,3 гектара будут засажены семенами сорта «Лорх», 1,5 гектара — семенами «Ранней розы». Для картофеля ранней выгонки семена уже заложены на яровизацию 5 апреля в теплое и светлое помещение с тем, чтобы до посадки они успели образовать зеленые толстые ростки. Для летней посадки семена яровизируем на свету, под навесом за 25 дней до посадки. Перед посадкой клубни обрабатываем азотобактерином.

Землю удобрим торфо-навозным компостом по 25 тонн на гектар и минеральными удобрениями. Весной с первым же выездом в поле проведем боронование зяби в 2 следа, затем перепашку с заделкой удобрений на глубину 14 сантиметров с последующим боронованием.

Участок под летние посадки будем содержать в чистоте и рыхлом состоянии. При заделке удобрения произведем углубление пахотного слоя без выворачивания подпахотной земли на поверхность (для этого по борозде будет следовать второй плуг без отвала). Посадку проведем в прогретую почву с междурядьями в 70 сантиметров и в рядке 30 сантиметров, а картофель ранней высадки — с междурядьями в 60 сантиметров, а в рядке — 25 сантиметров. Глубина посадки 10 сантиметров, а для раннего картофеля — 8 сантиметров.

Клубни будем высаживать в правый бок борозды. Вслед за этим проведем боронование легкой бороной А последующие боронования — при образовании корки и появлении сорных трав. До начала окучивания проведем рыхление междурядий. Первое окучивание проведем, когда всходы достигнут 20—25 сантиметров, второе — через 10—12 дней. В момент окучивания проведем opravку растений. Уборку произведем с тщательной выборкой картофеля.

Все эти агромероприятия проведем точно по агроплану. Мы обращаемся ко всем колхозникам, колхозницам нашей области с призывом — по большевикски бороться за высокий урожай картофеля и вернуть массовое социалистическое соревнование и этаповское движение за получение 200 и более центнеров картофеля с каждого гектара!

А. КОТОВ, руководитель звена высокого урожая колхоза имени Буденного, Павловского района.

ЧЛЕНЫ ЗВЕНА: А. КРЯЖОВА, А. БАСАРУКИНА, К. СОФОНОВА, А. КОЗИНЦЕВА, А. КОТОВА, И. КОТОВ, Г. БОРУНОВ, В. КОЗИНЦЕВ, Е. Н. БАСАРУКИНА, Е. СОФОНОВА, Е. Г. БАСАРУКИНА.